

首页 >> 资讯 >> 本网原创

首届中国宗教史论坛在成都举行

2018年09月21日 07:26 来源：中国社会科学网-中国社会科学报 作者：曾江 李文彬 字号

关键词：四川大学;中国社会科学院;教授;香港中文大学;文化遗产;研究院;专家学者;通讯员;道教;学术 [打印](#) [推荐](#)

中国社会科学网-中国社会科学报讯（记者曾江通讯员李文彬）9月15—16日，由中国社会科学院世界宗教研究所、中国宗教学会、四川大学历史文化学院共同主办的首届中国宗教史论坛在成都举行。来自中国社会科学院、北京大学、清华大学、中国文化遗产研究院、香港中文大学、中山大学、南京大学、山东大学、云南大学、四川大学等大学和研究机构的50余位专家学者齐聚一堂，展开研讨。

中国宗教学会会长、中国社会科学院学部委员卓新平分析了当前中国宗教学发展现状和面临的问题，提出学科发展方向和应该加强研究的领域，强调了学者的使命和担当。四川大学党委副书记曹萍回顾了四川大学在宗教学和历史学学科的学术积累，表示学校将继续支持宗教史学科的发展建设。四川大学历史文化学院院长霍巍介绍了论坛的缘起和学术宗旨，向对论坛提供支持的专家学者和作出贡献的会务工作人员表示衷心感谢。

北京大学教授荣新江、四川大学教授罗志田、香港中文大学教授劳格文、北京大学教授王邦维、中国文化遗产研究院教授葛承雍、中山大学教授吴义雄、四川大学道教与宗教文化研究所所长盖建民等学者，分别就“丝绸之路与宗教”“补救抑或开拓：清末民初的以孔为教的努力”“中国文化之体——《中国宗教转型时期简史》基本结论”“印度、中印周边与中国：佛教史研究中的地域因素与时代层次”“圣火文化与祆教艺术——以北周史君墓等为群体核心”“‘中国神学’的发现与文化中间人的诞生——英国传教士麦都思的跨文化适应”“宋元道教南宗‘道心论’源流及其在丹道史上的影响”等主题作报告。

与会专家学者一致认为，中国宗教是中华优秀传统文化的重要组成部分，而要系统梳理中国宗教文化资源，中国宗教史是一个基本的学术工具和手段。20世纪20—30年代，陈垣、陈寅恪、汤用彤等著名学者以他们深厚的功底、宽阔的视野为中国宗教史奠定了坚实的基础。进入中国特色社会主义新时代，学界理应为中国宗教史续写新篇章。

作者简介

姓名：曾江 李文彬 工作单位：

分享到： [转载请注明来源：中国社会科学网](#) （责编：钟义见）

相关文章

- 史云鹏：让匿名评审制度真正发挥作用
- 让匿名评审制度真正发挥作用
- 川大召开纪念马克思诞辰200周年学术研讨会
- 剑川海门口遗址(2017年度)
- 四川大学与自贡签约7个项目
- “首届中国创意管理成都论坛”的举办
- 四川：思政教育打破校园“围墙”

